
Protokół Nr 29/2025 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

 z dnia 15 grudnia 2025 roku 

 

Na posiedzeniu obecni według załączonej listy obecności. 

 

Porządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia  

2. Przyjęcie porządku posiedzenia  

3. Przyjęcie protokołów Komisji z dni: 11.03.2025 r.; 25.03.2025 r.; 18.04.2025 r.; 20.05.2025 r.; 23.06.2025 r.; 

29.07.2025 r.; 6.08.2025 r.  

4. Rozpatrzenie wniosku z dnia 29 września 2025 r. dotyczącego miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego 

5. Rozpatrzenie wniosku z dnia 28 listopada 2025 r. dotyczącego dowozu dzieci z miejscowości Barkowo do szkoły  

6. Rozpatrzenie wniosku z dnia 3 grudnia 2025 r. dotyczącego remontu drogi przy garażach na ul. Armii Krajowej 

w Gołdapi 

7. Wolne wnioski 

8. Zamknięcie posiedzenia 

 

Do pkt 1  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński. Powitał członków komisji, pracowników 

urzędu oraz zaproszonych gości. 

Do pkt 2  

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński przedstawił porządek posiedzenia. 

Do porządku uwag nie zgłoszono.  

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński poddał pod glosowanie porządek posiedzenia. 

Członkowie Komisji głosami 4 za przyjęli porządek posiedzenia. 

Do pkt 3 

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński złożył uwagi protokołu z dnia 11.03.2025 r., w pkt. 3  w zakresie 

protokołów zmianę na liczbę pojedynczą. Do protokołu z dnia 20.05.2025 r. zwrócił się o poprawienie daty w 

protokole. Do protokołu z dnia 23.06.2025 r. zgłosił omyłkę pisarską z „do radny prawnego” na „do radcy 

prawnego”. 

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z dnia 11.03.2025 r. 

W głosowaniu jawnym głosami 3 za, 1 wstrzymujący się protokół został przyjęty.  

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z dnia 25.03.2025 r. 

W głosowaniu jawnym głosami 3 za, 1 wstrzymujący się protokół został przyjęty.  



 

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z dnia 18.04.2025 r. 

W głosowaniu jawnym głosami 4 za protokół został przyjęty.  

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z dnia 20.05.2025 r. 

W głosowaniu jawnym głosami 4 za protokół został przyjęty.  

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z dnia 23.06.2025 r. 

W głosowaniu jawnym głosami 4 za protokół został przyjęty.  

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z dnia 29.07.2025 r. 

W głosowaniu jawnym głosami 3 za, 1 wstrzymujący się protokół został przyjęty.  

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z dnia 6.08.2025 r. 

W głosowaniu jawnym głosami 4 za protokół został przyjęty.  

Do pkt 4 

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński przedstawił wniosek z dnia 29 września 2025 roku dotyczący 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Stowarzyszenia Leśny Zakątek odnośnie uwzględnienia 

w budżecie na rok 2026 oraz o jak najszybsze przystąpienie do opracowania i uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego nad jeziorem Gołdap, obejmującego kompleks 

wypoczynkowy Leśny Zakątek.  

Przedstawiciel Stowarzyszenia Andrzej Dołęga powiedział, że nad jeziorem jest plan miejscowy, natomiast nie 

obejmuje terenu leśnego zakątka. Część domków się rozbudowała i celem rozwoju tego terenu zostało założone 

stowarzyszenie, które chciałoby, żeby został opracowany miejscowy plan dla tego miejsca.  

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że w projekcie budżetu gminy na rok 2026 została 

zawarta przez burmistrza pozycja dotycząca wydatku na sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego kompleksu wypoczynkowego Leśny Zakątek w kwocie 30 000,00 złotych. W projekcie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2039 jest zawarta pozycja opracowania miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Leśnego Zakątka w kwocie 60 000,00 zł po 30 000,00 zł na rok 2026 i 2027.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że radni zadecydują, czy środki zostaną 

przeznaczone na przystąpienie do sporządzenia tego miejscowego planu. Przeciwwskazań nie ma. Jedyną 

największą trudnością jest to, że teren całego ośrodka położony jest na użytku LS, co może wprowadzać pewne 

proceduralne komplikacje, natomiast wszystko jest do przeprocedowania. Kwota, zawarta w budżecie jest  

w oparciu o wstępne rozeznanie cenowe. Jest to średnia z dwóch ofert, które wpłynęły. Kwota została rozłożona 

na dwa lata, gdyż proces uchwalenia miejscowego planu bez komplikacji to minimum od 9 do 12 miesięcy,  

po uchwaleniu planu ogólnego.  

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński wyraził opinię, aby komisja uznała wniosek za zasadny  

w przedmiocie uwzględnienia w budżecie gminy tego wydatku i uchwalenia miejscowego planu oraz uznaje  

się za niewłaściwą do rozpatrzenia wniosku w przedmiocie jak najszybszego przystąpienia do opracowania 

miejscowego planu i przekazania w tej kwestii burmistrzowi Gołdapi. 



Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński poddał pod głosowanie przyjęcie stanowiska Komisji o uznaniu 

Rady Miejskiej jako niewłaściwej do rozpatrzenia wniosku i przekazania go według właściwości podmiotowi 

właściwemu, tj. burmistrzowi Gołdapi. 

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym głosami 4 za przyjęli zaproponowane stanowisko.  

Do pkt 5 

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że wniosek dotyczy dowozu dzieci z miejscowości 

Barkowo do szkoły. Sołtys oraz mieszkańcy zwracają się z prośbą o pomoc w kwestii dowozu dzieci z miejscowości 

Barkowo do szkoły. We wniosku zawarto, że dzieci z powodu śnieżycy w końcu listopada nie mogły dotrzeć  

do szkoły. Autobus dowożący dzieci miał trudności polegające na braku miejsca na wykonanie manewru,  

tj. wycofania i zawrócenia w celu dalszej podróży. Dzieci nie mogły dotrzeć do szkoły a rodzice nie otrzymali 

żadnej informacji o braku możliwości dowozu dzieci. Obecnie rodzice dowożą dzieci na przystanek  

do miejscowości Skocze.  

Pracownik Wydziału OSS Eliza Łaskarzewska powiedziała, że do dnia 2 grudnia kierowca, jak i  wykonawca  

nie zawiadomił urzędu o problemie występującym w Barkowie. Nikt nie powiadomił, że kurs na Barkowo nie jest 

w pełni wykonywany. Trasa była pokonywana, tylko do miejscowości Barkowo kierowca nie zajeżdżał. Po wpływie 

danego wniosku zostały podjęte kroki w tej sprawie.  W pierwszej kolejności skontaktowano się z wykonawcą, 

czy taka sytuacja faktycznie zaistniała. Następnie pracownicy urzędu i starostwa wybrali się w teren na wizję 

lokalną przystanku autobusowego. W kolejnym kroku wystosowano pouczające pismo do wykonawcy  

do stosowania się do zapisów w umowie. Jeszcze tego samego dnia kierowca popołudniowym kursem odebrał 

dzieci i odwiózł do domu. Wystosowano również pismo do powiatu gołdapskiego, aby w pierwszej kolejności 

odśnieżano drogi, którymi są dowożone dzieci do szkoły. Zostało wypracowane awaryjne rozwiązanie,  

że w przypadku kolejnej takiej sytuacji, jeżeli urząd otrzyma taka informację, zostanie wystawiona faktura  

na koszt wykonawcy. Wydział współpracuje z biurem w prawnym w zakresie wyciągnięcia konsekwencji  

na podstawie zapisów w umowie.  

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Gołdapi Sylwia Wrzesień- Kisielewska zwróciła się o uzupełnienie 

informacji o to, w jaki sposób zachowuje się kierowca. 

Kierownik WKG Magda Zymkowska powiedziała, że przystanek został zlokalizowany na prośbę burmistrza 

przez zarządcę drogi powiatowej, tj. Zarząd Dróg Powiatowych. Wskazano proponowaną lokalizację, która była 

uzgadniana z wykonawcą i z kierowcami. Po ustaleniu miejsca usytuowania przystanku, dyrektor ZDP  zadzwoniła 

z zapytaniem, czy na pewno przystanek będzie stał w tym miejscu, czy będzie zmiana lokalizacji. Udano się  

na wizję lokalną wraz z kierowcą, który realizuje przewozy na tej trasie, czy zostawić w tym miejscu przystanek, 

czy nie będzie problemu z zawracaniem, czy jakikolwiek inny problem. Wizja odbyła się 2 września. Na wizji 

lokalnej kierowca potwierdził, że nie widzi problemów z manewrem zawracania się, więc rozpoczęto procedurę 

wykonania nowego przystanku. W całej sprawie jest jedna bardzo ważna rzecz, a mianowicie problem  

z kierowcą. Kierowca jest bardzo natarczywy, jego zachowanie jest bardzo dziwne. Nie rozumie, dlaczego  



nie są zgłaszane jakiekolwiek uwagi od głównego wykonawcy. W dniu 5 grudnia było zgłoszenie od zarządcy 

drogi powiatowej odnośnie zachowania kierowcy, że chwilę po godzinie 4:00 pracownicy ZDP pojechali na drogę 

powiatową Skocze-Barkowo w celu niwelacji ubytków w nawierzchni żwirowej. W momencie przyjazdu 

autobusu kierowca tego przejazdu zatrzymał się, otworzył drzwi i wulgarnie odniósł się do prawnika  

ZDP. Autobus był pełen dzieci, a obok kierowcy siedziała opiekunka, która nie zareagowała na jego wulgarne 

zachowanie. Będąc na wizji lokalnej ustalono, że manewr zawracania się jest możliwy do wykonania. Urząd oraz 

Zarząd Dróg Powiatowych dokonał wszystkich działań, żeby ułatwić przejazd tego autobusu po tej trasie.  

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Gołdapi Sylwia Wrzesień- Kisielewska powiedziała, że w maju gmina 

Gołdap złożyła wniosek do powiatu gołdapskiego o ustanowienie przystanku w miejscowości Barkowo zgodnie 

z lokalizacją, która została następnego dnia dołączona, bo wniosek nie zawierał mapy. 7 maja urząd uzupełnił 

lokalizację przystanku. Po przeprowadzonej procedurze przystanek został ustawiony w miejscu zgodnym  

z lokalizacją wskazaną przez gminę Gołdap. W momencie, kiedy pracownicy ZDP pojechali i ustawili przystanek 

rozpoczęły się telefony. Zadzwoniła pani z pytaniem, dlaczego w tym miejscu stoi przystanek. Udano się w teren 

i poinformowano o  procedurze zmiany lokalizacji przystanku, jeżeli mieszkańcom  nie odpowiada. Z ust zarówno 

sołtysa, jak i mieszkanki padły słowa, czy jest możliwość przeniesienia przystanku w rejon skrzyżowania dróg,  

bo tam jest rozwidlenie. Droga powiatowa jest w kierunku prawym, a na lewo jest droga gminna. Odpowiedziała, 

że z strony ZDP nie będą wykonane żadne kroki, dopóki gmina Gołdap nie złoży wniosku o zmianę lokalizacji 

przystanku. W rozmowie z kierownik WGK uzyskała informację, że lokalizacja przystanku zostaje w takim miejscu, 

w jakim została ustalona i uchwalona. W trakcie spotkania terenowego nie było żadnej mowy o robieniu 

jakiejkolwiek zatoki manewrowej. Mieszkańcy zwrócili się do ZDP z zapytaniem, czy można by było ustawić wiatę, 

po to, żeby dzieci mogły się tam schronić. Uzyskali od ZDP informację, że taki wniosek powinni złożyć  

do burmistrza i wtedy burmistrz jako organ odpowiada za ustanowienie takiej wiaty w pasie drogowym. Droga 

w czasie zimowego utrzymania w końcówce listopada była odśnieżana. Dana droga była poszerzana równiarką, 

więc nie ma fizycznej możliwości, żeby droga nie była odśnieżona. W momencie, kiedy pojazd jedzie odśnieżać 

drogi to w pierwszej kolejności wykonywany jest odcinek Skocze, dalej do Rożyńska. Trzeba wykonać  

to dwustronnie, więc wszystko jest też odległe w czasie. ZDP zaczyna pracę od godziny 4:00 rano, więc do godziny 

8:00 duża część dróg jest odśnieżona. Nie było możliwości, żeby droga nie była odśnieżona. Zachowanie kierowcy 

w dniu 5 grudnia było bulwersujące, znajdująca się z nim opiekunka nie zareagowała na słowa kierowcy a dzieci 

znajdujące się w autobusie musiały słuchać takich rzeczy. Kierowca powinien zostać przywrócony do porządku 

przez swojego pracodawcę, bo takich sytuacji w ogóle nie powinno mieć miejsca, zwłaszcza przy dzieciach szkoły 

podstawowej.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że jeżeli urząd ma informację to prosi o przesłanie 

wniosku do policji o podejrzeniu popełnienia wykroczenia lub przestępstwa. Policja doprowadzi do porządku 

tego pana szybko i skutecznie. W umowie powinno być zawarte zachowanie kierowcy przy dzieciach.  

Pracownik Wydziału OSS Eliza Łaskarzewska powiedziała, że przekazano informację wykonawcy  

o niestosownym zachowaniu. Wykonawca ma się do tego ustosunkować. W zeszłym tygodniu odbyła spotkanie 



z przedstawicielem firmy, który przepraszał za zachowanie kierowcy i poinformował, postara się, żeby więcej 

takich sytuacji nie miało miejsca. Jeżeli dostanie ustosunkowanie się wykonawcy do zachowania kierowcy  

to prześle komisji.  

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Gołdapi Sylwia Wrzesień- Kisielewska powiedziała, że pracownik  

ZDP nie będzie chciał i nie chce żadnych przeprosin od kierowcy. Niestosowanym jest, że odbyło się to przy 

dzieciach. Nie chciałaby, żeby jej dziecko znalazło się w takim autobusie, w którym kierowca klnie i używa 

wyzwisk w kierunku pracownika, który wykonuje swoje czynności. Przeprosiny należą się dzieciom. Zapytała,  

czy rodzice tych dzieci wiedzą, co ten kierowca robi i w jaki sposób się odnosi. Niech kierowca przeprosi rodziców 

tych dzieci za to, co zrobił.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, czy ta droga w ogóle spełnia definicję drogi powiatowej. Jeżeli dobrze kojarzy 

jest to odcinek, o który wnioskował radny Marek Zajączkowski, by został przejęty przez gminę. Zapytał również, 

ile trwała procedura ustawiania przystanku w związku z tym, że musiała przejść przez burmistrza i przez radę 

powiatu.  

Pracownik Wydziału OSS Eliza Łaskarzewska powiedziała, że przygotowując się do przetargu dowozu dzieci 

do szkół, posiadali wiedzę, że z Barkowa jest 6 dzieci do dowiezienia. W zeszłym roku szkolnym uczniowie byli 

dowożeni busem dla uczniów niepełnosprawnych. Na początku kwietnia zeszłego roku skontaktowano  

się z kierowcą i wspólnie ustalono lokalizację przystanku, po czym na początku maja wystosowano pismo  

do Zarządu Dróg Powiatowych.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że procedura zaczęła się w maju. Zapytał, kiedy został ustawiony 

przystanek.   

Pracownik Wydziału OSS Eliza Łaskarzewska powiedziała, że uchwała została podjęta uchwała w czerwcu 

zeszłego roku.  

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Gołdapi Sylwia Wrzesień- Kisielewska powiedziała, że droga  

nie spełnia definicji drogi powiatowej. Jest to nawierzchnia żwirowa. Część drogi, początkowy odcinek od drogi 

o nawierzchni bitumicznej do mostu jest to działka należąca do powiatu gołdapskiego. Na dalszy odcinek, 

praktycznie cała droga aż w Bałupianach to jest działka gminna, ale w swojej ewidencji jest jako droga 

powiatowa. ZDP utrzymuje ją, wykonuje zarówno letnie i zimowe utrzymanie na tej drodze. Droga nie spełnia 

kryteriów drogi powiatowej, gdyż jest to droga, która nie łączy ani gmin, ani powiatów, zgodnie z tym, co jest 

napisane w ustawie o drogach publicznych.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, czy gdyby była to droga gminna, czy procedura ustawienia tego przystanku 

byłaby taka sama w czasie. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że procedura byłaby praktycznie taka sama. Nie byłoby 

pisma skierowanego do Zarządu Dróg Powiatowych.  

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że treść pisma zakwalifikowałby jako wniosek. 

Według opinii radcy prawnego sprawa należy do kompetencji burmistrza, więc należałoby go przekazać zgodnie 

z właściwością.  



Wiceprzewodnicząca Komisji Janina Pietrewicz przychyliła się do wypowiedzi przedmówcy.   

Członek Komisji Paweł Nawrocki  przychylił się do wypowiedzi przedmówcy.   

Członek Komisji Zofia Syperek przychyliła się do wypowiedzi przedmówcy.  

Wiceprzewodniczący Komisji Andrzej Gutowski zapytał, czy w umowach są zaznaczone zachowania kierowcy, 

jakie ma być, żeby nie zaczepiać ludzi, o używaniu słów w miejscach publicznych. 

Pracownik Wydziału OSS Eliza Łaskarzewska powiedziała, że w umowach jest zakres czynności. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że skoro wyszły nowe wątki danej sprawy to zwrócił się  

do przewodniczącego Komisji, żeby uwzględnił je w piśmie.  

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że o zachowaniu kierowcy w stanowisku komisji 

wątek się znajdzie.  

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński poddał pod głosowanie przyjęcie stanowiska Komisji o uznanie 

Rady Miejskiej za niewłaściwą do rozpatrzenia wniosku i przekazania go zgodnie z właściwością, tj. Burmistrzowi 

Gołdapi.  

W głosowaniu jawnym głosami 4 za Komisja przyjęła zaproponowane stanowisko. 

Do pkt 6 

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński przedstawił wniosek dotyczący remontu drogi przy garażach na 

ulicy Armii Krajowej w Gołdapi.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że wskazany odcinek wymagałby poprawienia poprzez 

przywiezienie wywrotki, rozplantowanie. Ze względu na panujące warunki atmosferyczne nie można teraz tego 

wykonać. Dane sytuacje mogą zadziać się tam ze względu na to, że to jest teren niewyprofilowany, droga nie ma 

odpływów. Do tego widzi połączenie odprowadzenia wód z połaci dachowych na tą drogę, więc tak będzie się 

działo przy większych opadach, czy deszczach. Przy sprzyjających warunkach pogodowych dany teren zostanie 

poprawiony.  

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że we wniosku wskazano, że dziury zostały 

spowodowane przez sprzęt, który jeździł do budowy garaży.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że może kwestia wykonywania garaży, ale też 

eksploatacyjnie. Są tam odprowadzenia wody opadowej i to są dziury powstałe z normalnego użytkowania tej 

części terenu.  

Przewodniczący Komisji  Wojciech Hołdyński powiedział, że zgodnie z opinia radcy prawnego sprawa należy 

do właściwości burmistrza Gołdapi. 

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński poddał pod głosowanie przyjęcie stanowiska Komisji o uznanie 

Rady Miejskiej za niewłaściwą do rozpatrzenia wniosku i przekazania go zgodnie z właściwością, tj. Burmistrzowi 

Gołdapi.  

W głosowaniu jawnym głosami 4 za Komisja przyjęła zaproponowane stanowisko. 

Do pkt 7 



Radny Maciej Kordjak zwrócił się o niezwłoczne przesłanie w ramach uzupełnienia do jutrzejszego 

posiedzenia komisji wspólnych informacji szczegółowej dotyczącej źródeł pokrycia planowanej spłaty obligacji  

i kredytu.  

 

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński zamknął XXIX posiedzenie Komisji. 

 

 

 

       Protokołowała       Przewodniczący Komisji 

   

   Katarzyna Krusznis               Wojciech Hołdyński 


